

# 健康周刊

## 区卫生健康委疫情防控督查“不断档、不打烊”



本报讯(通讯员 陈慧)连日来,区卫生健康委常态化开展医疗机构疫情防控督查工作,以重拳督促整改,以整改带动全局。

当前,疫情防控形势严峻复杂,为巩固来之不易的疫情防控成果,更好地保障全区人民群众生命安全和身体健康,区卫生健康委抽调骨干力量,组建专项督

查组,不间断开展疫情防控专项督查,实现医疗机构全覆盖督导检查,确保卫生监督“不断档”、护卫健康“不打烊”。

为进一步落实疫情防控措施,督查人员对医疗机构入口处预检分诊、“两码查验”、入口测温、“落地检”等管控措施落实情况,住院部管理情况,医疗废物

分类收集处置情况,公共区域清洁消毒情况等方面进行了全面的监督检查。检查发现问题当场反馈,责令立即整改。同时,要求进一步加强医务人员个人防护,严格落实医疗机构疫情防控各项措施,坚决防止疫情输入。

区卫生健康委对全区医疗机构疫情防控进行“四不两直”专项督导,重点开展前期发现问题单位整改情况的“回头看”。各单位均能根据最新防控要求,认真对照督查发现的问题,举一反三,压实整改工作,责任到人,坚决杜绝麻痹思想和侥幸心理。

各医疗单位充分发挥各类宣传阵地作用,做到疫情防控和健康科普知识宣传“上墙、上屏、上栏”,提升宣传的感染力、实效性,引导群众自觉做好防护,配合防控措施。



日前,区卫生健康委组织系统内各医疗卫生单位审计、财务人员学习新修订的审计法,丰富内审人员的审计知识,提高审计质量。周晓玲 摄

## 区卫生健康系统举办世界精神卫生日主题宣传活动

本报讯(通讯员 邓如军)10月10日是“世界精神卫生日”,今年的主题是“营造良好环境,共助心理健康”。当天,区卫生健康系统上下结合常态化疫情防控形势要求,围绕主题开展多种形式的科普宣教活动,积极营造维护和促进心理健康和精神卫生的良好氛围。

区卫生健康委、区疾控中心和区精神卫生中心等单位走进校园,在江苏省姜堰中等专业学校开展“营造良好环境,共助心理健康”主题讲座,为学校师生现场讲授心理健康知识,提供健康咨询服务;各医疗单位在东大街开展2022年“世界精神卫生日”宣传义诊活动,现场摆放宣传板、悬挂条幅、发放宣传单,提供义诊、个案服务、心理咨询、心理辅导等服务,引导公众重视并正确理性认识相关问题,积极采取科学应对方式,提升心理健康和精神卫生水平。

## 区卫生健康委机关离退休党支部举办主题党日活动

本报讯(通讯员 姜森林)日前,区卫生健康委机关离退休党支部举办主题党日活动,教育引导支部全体党员深刻体会进入新时代党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革,进一步激发全体党员的爱党爱国热情,做到一心跟党走,奋进新征程。

在主题党日规定动作中,支部党员缴纳党费,自觉履行党员义务,进一步强化了党员意识;学习《习近平谈治国理政(第四卷)》中“向第二个百年奋斗目标进军”内容,与会老党员对党带领中国人民实现第二个百年奋斗目标充满了必胜的信心;观看微动漫视频《党员日常教育管理主要方式》,进一步增强党员们严格遵守党内组织生活制度、自觉接受党组织的教育与管理、不断增强党性修养、永葆党员政治本色的自觉性;收听收看先

锋泰州微信公众号“吾论‘如何’成长讲坛”专栏推出的《年龄从不是放弃初心的借口》文章,从原兴化市陈堡中学校长张储才同志的成长的故事中深受教育和启发,党员们表示,要始终不忘初心、牢记使命,努力在建设美好新姜堰的新征程中发挥光和热。

在主题党日自选动作中,与会党员观看了专题片《领航》第1集《掌舵远航》,大家对党的十八大以来,党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革,感到无比的自豪和欢欣鼓舞;支部书记上专题党课,与大家共同学习中共中央党史和文献研究院院长曲青山所作的《深刻理解新发展阶段》专题讲座,进一步加深大家对新发展阶段科学论断的理解。

活动结束后,支部全体与会党员在区卫生健康委机关大楼前与国旗合影。

## 区卫生健康委严把医疗卫生行业领域安全关

本报讯(通讯员 周元凤)为进一步推进全区卫生健康系统安全生产专项整治三年行动深化提升,近日,区卫生健康委联合公安、市场监管、消防救援和住建等部门,开展全区卫生领域安全生产大检查“回头看”督导检查活动。

此次检查采取听取汇报、查阅台账、现场查看等多种形式,实地查看了泰州市第二人民医院、泰州市姜堰中医院、罗塘街道城南社区卫生服务中心、姜堰华大医院等四家单位内部安保、易致爆等危险化学品、特种设备、消防和燃气安全管理及安全责任落实等情况。督查组还对医院消防控制室值班人员和警务室安保人员突发事件应急处置流程进行提问,要求他们实操演练消防服的穿戴和安保防护器械的使用方法等,并针对存在问题开展现场指导,督促相关单位按要求整改到位。

此次活动切实增强了医疗卫生机构安全生产管理能力和安全技术水平,确保了医疗卫生行业领域安全生产形势持续平稳。

## 姜堰首家政府办医养结合机构正式投入运营

本报讯(记者 应婷婷)日前,姜堰首家政府办医养结合型机构——姜堰区城南护理院正式投入运营。城南护理院是我区积极探索“医养结合”的典型代表,它的正式投入运营标志着我区社会化养老服务“医养结合”新模式迈出了实质性步伐,体现了“康养名城”的城市温度和情怀。

城南护理院占地面积7145平方米,建筑面积4700平方米,全区域开放护理床位70张。根据个人需求,提供单人间、双人间和三人间护理病房,均有独立卫生间,适老设施配套齐全,安装数字电视、空调,可以做到拎包入住。公共区域助浴区、阅览室、书画室等设施可以满足老人不同的生活休闲需求。

全院共有在岗职工62人,其中高级职称20人,中级职称13人,目前在临床(老年医学)与医技科室岗位的医师11人,护士6人,护理员6人,能够为老人提供24小时全维呵护。

“我院的硬件设施和环境区位优越,建立健全了一系列科学的管理制度和服务规范,力求给老人一个温暖的‘家’,而且收费标准比较适中。”姜堰区城南护理院相关负责人孟咸云介绍,相较传统的敬老院、养老院,“医养结合”养老模式最大的优势就是“健康养老”。除了生活照护,还能为老人提供精神心理慰藉、文化活动、健康咨询检查、疾病诊治护理、康复保健等一系列综合养护服务。每位老人入住前,院方都会全面评估健康状况,以便更有针对性地提供养老服务。院内配备专业医护团队,且与各大医院建立了绿色通道,紧急情况时可以最快直达医院。